

# 「呼羅珊」牙膏彈炸客機 計劃進「執行階段」

# 美挫恐襲躲過另一場「911」

**【大公報訊】**綜合外電24日報道：美國聯手阿拉伯5國周二凌晨開始在敘利亞實施空襲，截至至周三，兩天內共投下200顆炸彈及47枚「戰斧」導彈，數量直逼過去一個月在伊拉克對「伊斯蘭國」ISIS目標的空襲使用的彈藥。美國表示此次空襲「非常成功」，不僅殺死數十名ISIS成員，更剷除與「基地」有關的「呼羅珊集團」，挫敗該組織即將對美歐發起類似「911」的恐襲陰謀。

在周二之前，「呼羅珊」是一個名不見經傳的激進組織，但在此輪空襲中，突然成為美國為首的國際聯盟的狙擊目標。美國國防部指，該組織由擅長策劃炸彈襲擊的「基地」資深成員組成，正計劃向西方發動「大規模襲擊」，旗下武裝分子策劃的陰謀已進入「最後階段」，要向歐洲或美國本土發動毀滅性攻擊。

## 奧獲情報後下令空襲

當局接到情報，指「呼羅珊」密謀策動類似「911」的恐怖襲擊行動，並已進入「執行階段」，包括在民航客機上引爆「牙膏彈」。美國相信該組織的成員即將行動，迫使總統奧巴馬立即下令展開空襲。

情報人員說，該組織密謀利用非金屬裝置，例如把爆炸品收藏在牙膏或衣物內，偷運上民航客機，待客機在高空飛行途中引爆炸彈，把它炸毀。除了民航機外，該組織還把西方城市的機場列入襲擊目標的名單內。

美國司法部長霍爾德23日對媒體表示，從對美國本土的威脅上看，「呼羅珊」組織的危險性不亞於ISIS。美國對該組織的監控已達兩年。他說，「對該組織的打擊還將繼續，直到我們認定其無力再發動恐怖襲擊。」

為避免911事件重演，今年7月，美國土安全部對飛往美國的航班提高安保級別，禁止乘客攜帶未充電的手機、電腦等電子設備。霍爾德表示，正是基於對「呼羅珊」組織的調查，美國才做出這一決定。

## 傳擊斃首腦 美未證實

「敘利亞人權觀察組織」表示，敘利亞鄰近土耳其邊界的ISIS佔領區遭到新一波空襲，「呼羅珊」首腦穆赫辛·法德赫里已在空襲中斃命。不過，美國國家安全事務助理蘇珊·賴斯周三表示，美方無法確定是否已經擊斃法德赫里。法德赫里據信自美國2001年發生911事件前後，就已在「基地」高層工作，是拉登心腹人士之一。

此外，敘利亞人權觀察組織稱，在美軍對阿勒頗省北部的空襲中，有9名平民喪生，其中包括3名兒童，但美方否認該說法。

## 奧巴馬：必毀「死亡網絡」

據美國中央司令部，美國及其阿拉伯聯盟在過去兩天對敘利亞的空襲中，共使用各式戰鬥機投下200多枚炸彈，以及47枚「戰斧」導彈，而在8月8日到9月10之間，美軍在伊拉克境內針對ISIS目標的空襲投下彈藥的數量是253。

在連續轟炸下，敘利亞「努斯拉陣線」及「敘利亞自由軍」這兩個激進組織表示，他們已經將基地從敘利亞境內撤走，他們搬走重型武器，並警告平民不要接近這些被美軍空襲視為目標的設施。

周三，奧巴馬在紐約舉行的第69屆聯合國大會上發言指，世界目前正處於「和平與戰爭的十字路口」，並矢言將帶領同盟摧毀在中東造成浩劫的「伊斯蘭國死亡網絡」。

奧巴馬稱，美國在對抗ISIS的戰爭中將作為一個「有建設性的夥伴」，但最終中東必須承擔起應對「宗派主義和極端主義」的任務。



▲美軍轟炸機23日轟炸敘利亞拉卡的ISIS設施



▲美國總統奧巴馬24日在聯大發表演說 法新社



▲美國驅逐艦「阿利·伯克」號23日發射導彈 美聯社



▲敘利亞平民23日在美軍空襲過後的廢墟中

路透社

## 「投彈手」奧巴馬6年炸7國

**【大公報訊】**據俄羅斯今日網站24日報道：美國轟炸機和導彈周二開始空襲敘利亞以打擊「伊斯蘭國」（ISIS）目標，這是總統奧巴馬任職6年來，第七個有份參與轟炸的國家。

●敘利亞：為了摧毀盤踞在敘利亞的ISIS，美國把最新的打擊目標鎖定在了敘利亞。

●阿富汗：「911」恐怖襲擊發生後，塔利班拒絕交出「基地」組織前首領本拉登，此後，美國要把阿富汗鎖定為21世紀實施轟炸的頭一個目標國家。

●也門：2000年時17名美國軍人在也門被基地組織殺害一事，令也門進入美國的「轟炸國家名單」。自2009年至今，美國在也門發動了6次空襲行動。

●索馬里：2007年1月，美國對索馬里發起針對「基地」組織領導人的空襲行動。

●利比亞：2011年3月，奧巴馬政府在盟友協助下推翻了卡扎菲領導的利比亞政府，利比亞隨後爆發了長達8個月的內戰。

動，造成82人死亡，其中57人平民。

●伊拉克：2003年3月，美軍對伊拉克發起空襲，3周內摧毀伊拉克政府。伊戰造成近50萬人死亡，其中約70%是平民，直到奧巴馬任期才結束。

●巴基斯坦：自2004年至今，美國共在巴基斯坦發動了390次無人機襲擊，其中339次都是在奧巴馬上台後實施的。空襲造成4000人死亡，其中四分之一是平民。

●安倍：2007年1月，美國對索馬里發起針對「基地」組織領導人的空襲行動。

●利比亞：2011年3月，奧巴馬政

府在盟友協助下推翻了卡扎菲領導的利比亞政府，利比亞隨後爆發了長達8個月的內戰。

## ISIS威脅殺入西方本土

●5月24日：比利時首都布魯塞爾的猶太人博物館遭槍手攻擊，造成兩名以色列及一名法國遊客，以及博物館接待員死亡。事發時，疑兇駕駛奧迪汽車到場，在博物館門口見人就開槍，之後再走入館內開殺戒，繼而駕車逃走，兇手於5月30日在法國馬賽被捕。這被認為是極端組織「伊斯蘭國」（ISIS）針對歐洲策劃的第一起成功的恐怖襲擊。

●7月3日：美國丹佛市一名女子因協助ISIS遭逮捕，據警方披露，這名女子疑因向ISIS提供物質援助而被捕，當地地方法院對這名女

子提起刑事訴訟，指其涉嫌參與恐怖活動。

●8月29日：ISIS正在墨西哥邊境城鎮華雷斯集結，和「基地組織」勾結，計劃向美國施汽車炸彈或土製炸彈襲擊，並稱美國國土安全局、司法部、國防部及毗鄰美墨邊境的布利斯堡陸軍基地，均收到警告指有即時恐襲危險，但白宮予以否認。

●9月16日：一名紐約男子被指控涉嫌為ISIS招募人員，警方還指其涉嫌計劃殺害從伊拉克返回的美國軍人。

●9月18日：因收到情報指ISIS成員計劃在

悉尼街頭隨意綁架路人，執行公開斬首，澳洲政府發動有史以來最大規模反恐行動，出動近千名警察，突擊搜查數十間物業，拘捕15名疑似ISIS恐怖分子。

●9月22日：ISIS恐怖分子策劃襲擊歐盟總部，比利時布魯塞爾警方提前接到情報，逮捕兩名嫌犯，並在恐怖分子藏匿公寓發現武器和炸藥。

●9月24日：疑似ISIS成員、18歲穆斯林青年努曼·海德24日襲擊澳洲墨爾本警局，刺傷兩名警察後被擊斃。早前有人曾舉報這名穆斯林青年手持ISIS旗幟進出超市，而警局記錄則顯示他在近期被吊銷了護照。

（本報記者楊硯文整理）

## 澳風聲鶴唳 警擊斃1恐嫌

勢力「阿布沙耶夫」表示，如果德國不停止協助美國打擊「伊斯蘭國」，將殺死當地自4月起劫持的2名德國人質。今年4月，兩名德國人質一男一女，被該組織武裝人士從馬來西亞婆羅洲和南菲律賓之間海域的一艘遊艇上劫持。阿布沙耶夫此前曾公開索要2500萬美元贖金用以交換人質。

被澳警方早前密切監視的1名「涉恐重大嫌疑人」——18歲穆斯林青年、伊斯蘭激進組織前成員努曼·海德，在襲擊墨爾本奮進山警察局時被擊斃，兩名警察被刺傷。這名18歲的嫌疑人當天晚間在被警察盤問時忽然持刀襲擊警察。墨爾本警方說，一名警察開槍自衛，打死了一名嫌疑人。

海德生前曾攜帶一面「伊斯蘭國」國旗出現在丹頓農牧购物中心，而引起聯合反恐小組注意，據警方高級情報來源證實，因擔心海德赴中東參加「聖戰」，他的護照之前已被聯邦政府吊銷。

## 菲南武裝綁2德人質

與此同時，「基地」組織在菲律賓南部的

另一方面，美聯社24日晚間最新消息指，法國人質高德爾已經被阿爾及利亞極端組織「哈里發戰士旅」殘忍處決。

## 法人質慘遭斬首

另一方面，美聯社24日晚間最新消息指，法國人質高德爾已經被阿爾及利亞極端組織「哈里發戰士旅」殘忍處決。

23日，在紐約參加聯合國峰會的法國總統奧朗德表示，法國不會向綁架法國人並以其性命相要挾的「聖戰」分子屈服。

阿爾及利亞方面一度出動1500多名士兵在東部山區搜尋被恐怖分子綁架的高德爾。



▲「哈里發戰士旅」已經將法國人質高德爾（中）殘忍斬首  
互聯網

## 日本「人常」仍將是黃粱夢一場

### 兜殘「呼羅珊」 29人頭當球踢

**【大公報訊】**據《洛杉磯時報》24日報道：美國周二起開始空襲敘利亞，也引出了許多一般人並沒有聽過的敵人，「呼羅珊集團」就是其中一個。呼羅珊這個名字最早由美國《洛杉磯時報》在7月15日的報道中提到，也是西方媒體首度提到。

「呼羅珊」原指伊朗（波斯）東北部地區，中國古籍稱之為「安息」，伊朗至今設有南呼羅珊省、北呼羅珊省、禮薩呼羅珊省。不過呼羅珊集團均是經驗老到的「基地」組織資深成員，來自不同伊斯蘭國家，從巴基斯坦到也門，但主要仍聚集在敘利亞。

「呼羅珊」擁許多刑房，目前並不清楚有多少人死於該組織的手中。「呼羅珊」在行刑時，會先錄下被指控是間諜的受刑人自白，然後斬首。行刑結束後，將屍體吊在樹上，並貼上3日內不得埋葬的警告語。

一名自稱曾治療過「呼羅珊」成員的醫生說，該組織發明出新的方式來恐嚇民眾，曾經將29顆被砍下的頭顱排在政府醫院外，就在安全基地的對面，然後就開始踢這些頭顱，這名醫生說，他從來沒有看過如此恐怖的景象。美國官員則說，呼羅珊很危險，又有經驗，並且也從西方招募人員。

《洛杉磯時報》今年7月15日曾報道，「呼羅珊集團」與巴基斯坦「塔利班」關係密切，慣以砍頭與各種酷刑來對付敵人，「其成員訓練精良，經常赤腳作戰，以黑布蒙臉，頭上綁着黑帶，上面寫着『真主至大』。」

「呼羅珊」擁有許多刑房，目前並不清楚有多少人死於該組織的手中。「呼羅珊」在行刑時，會先錄下被指控是間諜的受刑人自白，然後斬首。行刑結束後，將屍體吊在樹上，並貼上3日內不得埋葬的警告語。

一名自稱曾治療過「呼羅珊」成員的醫生說，該組織發明出新的方式來恐嚇民眾，曾經將29顆被砍下的頭顱排在政府醫院外，就在安全基地的對面，然後就開始踢這些頭顱，這名醫生說，他從來沒有看過如此恐怖的景象。美國官員則說，呼羅珊很危險，又有經驗，並且也從西方招募人員。

《洛杉磯時報》今年7月15日曾報道，「呼羅珊集團」與巴基斯坦「塔利班」關係密切，慣以砍頭與各種酷刑來對付敵人，「其成員訓練精良，經常赤腳作戰，以黑布蒙臉，頭上綁着黑帶，上面寫着『真主至大』。」

「呼羅珊」擁有許多刑房，目前並不清楚有多少人死於該組織的手中。「呼羅珊」在行刑時，會先錄下被指控是間諜的受刑人自白，然後斬首。行刑結束後，將屍體吊在樹上，並貼上3日內不得埋葬的警告語。

一名自稱曾治療過「呼羅珊」成員的醫生說，該組織發明出新的方式來恐嚇民眾，曾經將29顆被砍下的頭顱排在政府醫院外，就在安全基地的對面，然後就開始踢這些頭顱，這名醫生說，他從來沒有看過如此恐怖的景象。美國官員則說，呼羅珊很危險，又有經驗，並且也從西方招募人員。

《洛杉磯時報》今年7月15日曾報道，「呼羅珊集團」與巴基斯坦「塔利班」關係密切，慣以砍頭與各種酷刑來對付敵人，「其成員訓練精良，經常赤腳作戰，以黑布蒙臉，頭上綁着黑帶，上面寫着『真主至大』。」

「呼羅珊」擁有許多刑房，目前並不清楚有多少人死於該組織的手中。「呼羅珊」在行刑時，會先錄下被指控是間諜的受刑人自白，然後斬首。行刑結束後，將屍體吊在樹上，並貼上3日內不得埋葬的警告語。

一名自稱曾治療過「呼羅珊」成員的醫生說，該組織發明出新的方式來恐嚇民眾，曾經將29顆被砍下的頭顱排在政府醫院外，就在安全基地的對面，然後就開始踢這些頭顱，這名醫生說，他從來沒有看過如此恐怖的景象。美國官員則說，呼羅珊很危險，又有經驗，並且也從西方招募人員。

《洛杉磯時報》今年7月15日曾報道，「呼羅珊集團」與巴基斯坦「塔利班」關係密切，慣以砍頭與各種酷刑來對付敵人，「其成員訓練精良，經常赤腳作戰，以黑布蒙臉，頭上綁着黑帶，上面寫着『真主至大』。」

「呼羅珊」擁有許多刑房，目前並不清楚有多少人死於該組織的手中。「呼羅珊」在行刑時，會先錄下被指控是間諜的受刑人自白，然後斬首。行刑結束後，將屍體吊在樹上，並貼上3日內不得埋葬的警告語。

一名自稱曾治療過「呼羅珊」成員的醫生說，該組織發明出新的方式來恐嚇民眾，曾經將29顆被砍下的頭顱排在政府醫院外，就在安全基地的對面，然後就開始踢這些頭顱，這名醫生說，他從來沒有看過如此恐怖的景象。美國官員則說，呼羅珊很危險，又有經驗，並且也從西方招募人員。

《洛杉磯時報》今年7月15日曾報道，「呼羅珊集團」與巴基斯坦「塔利班」關係密切，慣以砍頭與各種酷刑來對付敵人，「其成員訓練精良，經常赤腳作戰，以黑布蒙臉，頭上綁着黑帶，上面寫着『真主至大』。」